

REDACCION Y ADMINISTRACION ARMAS, r. t. TELEFONO 1705 Apartado Correos núm. 9 Talleres: Teléfono 1603



El día de ayer transcurrió sin novedad en los frentes

Bombardeo de los astilleros de Cartagena

Más papistas que el Papa

En la ocasión solemne del primer aniversario del Alzamiento Nacional, el Generalísimo y Jefe Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., concedió una entrevista a don Juan Ignacio Luca de Tena. Contestando a las preguntas del Director de A. B. C., dijo estas palabras respecto a la posibilidad de un uniforme único para las milicias del Movimiento:

"Los signos exteriores no son los que dan la verdadera unión. Los que luchan sin tener apego a sus respectivos uniformes y no puede obligarse a prescindir de ellos. Ninguna institución tan unida como el Ejército, y, sin embargo, las diversas Armas tienen sus peculiares distintivos. En las milicias, cada cual conservará como símbolo y como recuerdo el uniforme con que ha luchado. El día de la victoria final, la Falange de Castilla, o los Requetés de Montejurra, ponga por ejemplo, deben desfilan en el mismo atavío con que se cubrieron de gloria en los campos de batalla".

Parecía lógico acatar con silencio respetuoso el pensamiento del jefe, acerca de materia tan delicada y que tan honda y justamente enjuicia el Caudillo. Sin embargo, hay ensayistas-paradojistas que nunca admiten las bellas ocasiones que para callarse dan los momentos históricos que vivimos, y que bien por adulación o por premio ignorado, hacen salir de su pluma "pasteles de Unamuno sin Unamuno", como hace meses, en ocasiones distintas, escribían jeremiadas repugnantes.

Uno de estos ensayos archipapistas o requetepapistas, ha aparecido estos días en el mismo periódico en que el Caudillo había expresado su voluntad de no sembrar por ahora confusión en los uniformes de las Milicias. No tendría importancia dicho ensayo, ni nos preocuparía, si no significase estas dos enfermedades raciales que, aun que sean tradicionales, la nueva España debe combatir: la pedantería y el papismo. Que se hagan apologías de una prenda, un aparato ortopédico o una marca de lápices, nos tiene sin cuidado. Pero hacerlas con propósito dogmático, cuando quien puede únicamente dogmatizar en España, no les da importancia, tiene más gravedad. Y si de la apología de esa prenda sale menospreciada

la camisa azul de los mejores de la Revolución Nacional, ya nos parece el caso completamente digno de un viajante de bajo comercio que paseara por juderías balcánicas productos de Fernando de los Ríos, o por las calles de Madrid candidaturas portelistas. El ensayista aludido, dice que algunos falangistas se metieron en camisa de once varas. ¡Ya lo creo! Como que un poco menos anchas no hubiesen podido contener aquellos corazones "mil por cien" falangistas de José Ruiz de la Hermosa, de Matías Montero, de Angel Montesinos, de Luis Collazo, de Julio Ruiz de Alda, de Onésimo Redondo, de Fernando Primo de Rivera... De todos los presentes en el afán de quienes no tenemos otro afán que el santo y heroico de hacer a España Una, Grande y Libre. ¡Camisas de once varas nunca han venido anchas a las Centurias de Cáceres, a las Banderas de Castilla, de Sevilla o de Navarra; a los falangistas de la Sierra de Alcubierre o Brunete, a los escuadristas del Cuartel de la Montaña y a los que cada día combaten con

la frente quemada y las alparcas rotas, por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Gloriosas camisas de once varas para once heridos de metralla! Camisas sucias y viejas, no separadas en tres años del cuerpo sudoroso y joven. Camisas que no se han cambiado ni se han tenido guardadas en el armario con los Diccionarios israelitas, los autógrafos de los escritores separatistas y los borradores de admiración a todo cuanto ahora se finge despreciar. Comprendemos que a quienes apenas necesitan de una hoja de parra, les impresionen mucho esas camisas de once varas y esas cabezas destocadas—o tocadas con un foz de Imperio auténtico—de los bravos camaradas de la Bandera de Marruecos, que sólo se arrodillan para disparar el fusil o se arrastran para atacar al enemigo con granadas de mano. Comprendemos el deslumbramiento por esa cantidad de tela. Comprendemos que el incapaz de ser papa sea papista. Comprendemos que para gararse la vida—o la muerte, si se pierde pie—haya quien ande por el alambre a todas horas...

Glosa a los Estatutos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El decreto que últimamente ha autorizado el Generalísimo con su firma aprobando los Estatutos por los que ha de regirse la F. E. T. y de las J. O. N. S., merece el elogio caluroso que ya le ha tributado la opinión, rápida siempre en estas corroboraciones de su adhesión merced a un doble fenómeno que nos importa subrayar: acierto en disponer y disciplina en servir, y así, el Generalísimo orientando y el pueblo siguiéndole, saben ganar el porvenir de España. En el marco verdaderamente nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha de llevar encuadrada con honor y eficacia la ciudadanía española. Pero después del memorable decreto hacia falta el ordenamiento jurídico de la nueva entidad y, precisamente, a eso, a dar vida legal a la ponencia escrupulosamente estudiada y articulada tiende el nuevo decreto que comentamos. Aparte la evidente necesidad y oportunidad de tales pretextos, lo primero que llama gratamente la atención es la altura de todo y la nobilísima espiritualidad que informa el texto

caldeado por un fuego ideal que, contrastando con la fría aridez, hacer notar la diferencia, era preciso destacar que los fines de F. E. T. y de las J. O. N. S. no son de cualquier partido a la vieja usanza, sino mucho más trascendental de garantía del cumplimiento de nuestro destino histórico desde lo moral a lo económico, y este objetivo queda bien expresado en el artículo primero como una fundamental declaración dogmática que todo español debe grabar en su espíritu. Luego viene lo orgánico, es decir, aquellos preceptos llamados a fijar la estructura del nuevo organismo y a definir sus funciones. La distinción de los afiliados, de militantes y adheridos, a quienes implica el deber y derecho de jerarquía, en su reconocimiento de plena personalidad a los efectos estacionarios a los generales y jefes, oficiales y clases del Ejército, la organización de los diversos servicios entre los que se concede en lugar debido a la educación a la asistencia religiosa, la definición de la milicia, no como una parte del movimiento, sino como el movimiento mismo. "En actitud heroica de subordinación militar" las bases generales para la constitución de los oportunos sindicatos como instrumentos para regir el trabajo y la producción al dictado siempre del supremo interés colectivo, las disposiciones por las cuales quedan montados la Junta Política y el Consejo Nacional, de suerte que la unidad superior de mando irradie a través de los convenientes asesoramiento, y representaciones, la personificación de Jefe Nacional de todos los valores y de honores del movimiento; la atribución a aquel de la más absoluta autoridad, sólo suñeditada a Dios y a la Historia, la designación del superior para afianzar el vital principio de la continuidad. He aquí en esta rápida enumeración de los temas desenvueltos por el articulado de los Estatutos tan acertados como normas y perfectos. El reciente decreto del Generalísimo por su transcendencia nacional y por su alcance sentido, en el más puro sentido de este último vocablo, merece el elogio que va, repitiéndonos, ha obtenido. Pero merece algo más: el examen detenido hasta lograr que todo buen español cale hasta el tuétano, la letra y el espíritu de los Estatutos, fundiéndolos con su alma y erigiéndolos en carta fundamental de su actuación patriótica.

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veintidós horas del día 7 de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

Tiroteos en el frente de León y sin novedad en los demás.

Ejército del Centro

Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

Tiroteos y cañoneos en los frentes de Granada.

Salamanca 7 de Agosto de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno. Segundo Año Triunfal.

Cartagena.—Sobre este puerto volaron ayer varios aviones nacionalistas, bombardeando los astilleros y los muelles.

La prensa francesa acusa a Valencia de haber contribuido a la desvalorización del franco.

"Le Jour" acusa a la España marxista de haber especulado contra el franco francés, diciendo que poco antes de acordar el Ministro de Hacienda la desvalorización del franco, el Gobierno de Valencia lanzó, en un sólo día al mercado, divisas por más de 300 millones de francos, comprando libras esterlinas. La transacción financiera la realizó por orden del Gobierno de Valencia la Cámara de Comercio Español, habiendo desempeñado importante papel en la operación el Embajador rojo Araquistain, que informó a Valencia de la inminente desvalorización del franco francés. Como prueba de sus afirmaciones, "Le Jour" enumera el nombre de varios rojos españoles y compra en libras esterlinas efectuadas por ellos. Hay que esperar, termina diciendo "Le Jour", que el Ministro de Justicia tome a la mayor brevedad posible las medidas susceptibles de eslarcer estos hechos castigando a los especuladores marxistas españoles que tantos daños han causado al franco.

Figuras del «Teatro de la Falange»

El Director de la Banda de la Legión dirigirá también la orquesta de nuestro espectáculo

D. Angel García Ruiz nos habla del significado de nuestra obra

A su llegada a Toledo hemos sorprendido al Director de la Banda de la Legión, don Angel García Ruiz, que, como ya saben nuestros lectores, tendrá una importantísima colaboración con los setenta profesores que dirige en nuestro gran espectáculo del "Teatro de la Falange". Parapetado en su sincera modestia, ha sido preciso llegar a su patriotismo para que nos hable de su "pequeña colaboración"—que él dice—en nuestro espectáculo nacional, y que como nuestros lectores y el público podrán apreciar, es gigantesca, aparte del orgullo que para nosotros supone el hecho de que la Legión y la Falange, unidos como en el frente, va-

yan juntos en la retaguardia a la conquista de los espíritus y recuperación del arte puramente Nacional.

FRENTE A FRENTE CON DON ANGEL

Aunque de primer intento don Angel ha tratado de evadir mis preguntas sobre nuestro espectáculo, cuando le sorprendo en el escenario del Rojas en uno de los intermedios del ensayo no ha querido resistir a mi reiterada resistencia y accede a charlar conmigo unos instantes. Lo tengo sentado frente a mí en un rincón del despacho a donde amablemente me ofrece un cigarrillo y con las primeras

volutas de humo enredamos nuestro diálogo.

Don Angel es un hombre de mediana edad, viste la camisa legionaria donde lucen dos estrellas dando guardia a una lira y el emblema de la Legión.

Rebrillan a la luz las curvas finas de sus gafas, tras de las cuales sus ojos se mueven inquietos, y al empezarme a hablar del Teatro de la Falange, completa la línea de su rostro una sonrisa de satisfacción que no puede disimular.

—Muchas veces antes de conocer el proyecto de Ruiz de Luna, pensé en la necesidad de esta obra grandiosa que hoy se

(Continúa en la pág. 8.)

El diario mejor informado

Agradecemos que los asustadizos nos llamen revolucionarios. Pero que lo digan alto, para que todo el mundo se entere. IMPERIO se edita por y para la revolución nacional sindicalista. Todos sus componentes, desde la Dirección y Redacción hasta el último de sus operarios, tienen presente las palabras del Generalísimo: «El Estado será nacional-sindicalista.» Por eso somos también REVOLUCIONARIOS.

LA VIDA EN LA CAPITAL

Sábado

Color de víspera

En el espíritu del sábado conserva Toledo aún ese grato ambiente de vísperas tan de Castilla.

Hay en él todo el sabor típico del fin de la jornada cuando al día siguiente es el de descanso, y el gran convento que la ciudad es, la alegría casi infantil de un sábado de Colegio.

Es el ambiente de la ciudad laboriosa y trabajadora que en la tarde del sábado siente la esperanza agradable del día siguiente y en el lunes el fracaso del domingo.

Y este sabor tiene también un sentido religioso y un sentido social.

Se siente en el taller donde se dan los últimos golpes de la semana planeando ya la diversión del día siguiente. Se siente en el Colegio y en la Oficina y en la calle con su ambiente tan indefinible y, sin embargo, tan simpático, y en la fiesta religiosa de sabor local. La sabatina.

Antes de salir a paseo, y el paseo es más grato los sábados también, tiene una emoción siempre fresca y nueva la sabatina.

Hay en ella una nota de color que es el paso a la Catedral por el claustro verde y oro en su severidad conventual, con ruido de pájaros.

Luego, en la fronda de piedra de las arcadas góticas, la otra música, la del órgano que llena los ámbitos en la posesión armónica y grandiosa que acompaña el acto eucarístico.

Después, la procesión y la Salve. La procesión por las navas cuando los gritos de luz estallan por los ventanales y arrebatan las volutas de incienso por la rampa prodigiosa de sus chorros luminosos, que desdibujan los bordados de las capas pluviales. Por fin, la salve. Es entonces cuando las voces femeninas y las infantiles y las otras se confunden en un canto delicioso de música fácil, pero suave, con estremecimientos de emoción insuperable que riman de forma magnífica con la devoción a nuestra patrona la Virgen del Sagrario.

Es la salve más deliciosamente emotiva de cuantas se rezan en aquel religioso recinto, tanto que de todas las emociones toledanas, es la del sábado.

La Cruz Laureada de San Fernando para el comandante de Artillería don Pedro Méndez Parada

Su heroica actuación, durante el asedio, en la defensa del Alcázar

Las importantes declaraciones en el juicio contradictorio, del General Moscardó y del Jefe Provincial de F. E. T. de las J. O. N. S., camarada José Conde

De la orden general del Ejército del Centro del día 27 de julio de 1937, en Valladolid, reproducimos lo que sigue:

Juicio contradictorio

"A petición del Coronel de Artillería don Juan Izquierdo Groselles, Director de la Fábrica de Toledo y Jefe instructor nombrado en el expediente de juicio contradictorio que se instruye para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, al Comandante de Artillería don Pedro Méndez Parada, por su actuación durante el asedio del Alcázar de Toledo, a continuación se publica un resumen de lo actuado.

DECLARACIONES

El General Moscardó Jefe de las fuerzas defensoras de la fortaleza

"Que en la exposición de méritos contraídos por el Comandante de Artillería don Pedro Méndez Parada, como defensor del Alcázar de Toledo, hecha por el General de Brigada don José Moscardó Ituarte, Jefe de las fuerzas defensoras del Alcázar, resulta que desde el día 21 que comenzó el asedio, este Jefe tomó parte muy activa en la defensa, habiéndosele encomendado por el Mando como Jefe de Artillería más caracterizado, las siguientes misiones: la observación del tiro de la artillería enemiga, montando un servicio en los distintos sitios que las circunstancias imponían, desde las primeras horas de la mañana hasta las últimas de la tarde, para avisar el momento en que el enemigo efectúa cada disparo, así como el cese del fuego. Este servicio, muy bien ejecutado, ahorró al Comandante militar tener conocimiento preciso del emplazamiento de las piezas y tomar en cada caso las medidas necesarias. Fue un valioso auxiliar del Mando y su actuación al igual que la de otros tres Jefes, fué muy destacada por su valor e inteligencia y por su actividad que le hacía acudir a los puntos de mayor peligro, interviniendo siempre con acierto, vigilando constantemente los servicios y el estado moral de aquellas fuerzas tan heterogéneas.

El Capitán de Artillería don Joaquín Ros Ruiz declara que en todos los aspectos fué verdaderamente brillantísima la actuación del Comandante Méndez durante el asedio del Alcázar. Ya desde los primeros momentos empezó a surgir la figura de este Jefe porque con sus acertadas órdenes, su presencia siempre en los lugares de mayor peligro, su entereza, serenidad, espíritu y valor y su actividad ilimitada, puestos constantemente de manifiesto, daba siempre ánimos y ejemplo a cuantos allí se encontraban, señalando a todos el camino a seguir. Y esto día tras día, durante los setenta y dos días que duró el asedio, sin decaer un solo instante, pues a pesar de las heridas que recibió hacia el 20 de septiembre y que le obligaron a permanecer en el lecho, continuó desde él preocupándose de todo y dando órdenes e instrucciones que contri-

buían a que fuese más eficaz la defensa. Este comportamiento activo, acertado y heroico, hizo que ya a los pocos días todo el personal allí congregado confiara en el Comandante Méndez y viera en él al Jefe que en todo momento habría de resolver cualquier situación por difícil o peligrosa que fuese. Hace constar el papel tan importante que el Comandante Méndez desempeñó en la Fábrica Nacional de Toledo antes de comenzar el asedio, pues evitó con su argucia y con los razonamientos que empleó ante la Comisión de obreros que con esta pretensión visitaba al Coronel, que se quedarán aquella noche del 20 de julio en la Fábrica un número considerable de obreros armados, pues como es natural, la hubieran dominado desde aquel instante y hubieran impedido la subida al Alcázar de las municiones existentes y con ello imposibilitado su defensa.

Don Fernando Aguirre Martínez, alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Toledo, manifiesta que el Comandante Méndez fué en todo momento figura destacadísima en la defensa del Alcázar. El fué quien mandó retirar los cartuchos existentes en la Fábrica Nacional, depositándolos en el Alcázar, y no contando para este servicio con más ayuda que la de los tenientes de Artillería que con él encontraban en dicho Centro fabril. El formidable

espíritu del Comandante Méndez no decayó un momento hasta que por ser liberado el Alcázar y no siendo necesarios en aquellos instantes sus servicios, se tuvo que hospitalizar, pudiéndose comprobar entonces, por el grave estado en que se encontraba, el desprecio que durante todo el asedio, antes y después de ser herido, ha hecho de su vida el heroico y glorioso Comandante Méndez.

El Comandante de Infantería don Manuel Puentes Cervera, se expresa diciendo que el Comandante Méndez ocupó por sí mismo los lugares de más riesgo y con su serenidad y desprecio de la vida, dió constante ejemplo a sus inmediatos subordinados, llegando su sacrificio a hacerse llevar, después de estar herido de importancia, en una silla durante uno de los ataques más fuertes del enemigo, y más tarde se situó en el emplazamiento de la pieza que por su iniciativa se estableció batiendo la carretera de Aranjuez, por donde el enemigo había que suponer emprendiera la fuga, siendo nuevamente herido de gravedad.

El Capitán de Infantería don José Carrero Velarde declara que constantemente lo vio comportarse con gran desprecio de su vida, en cuantas ocasiones se le vieron propicias a tal fin. Siempre dirigiendo y organizando servicios de todas clases con verdadera fe y siempre también

Feliz iniciativa de nuestro Gobernador Militar Teniente Coronel Emperador

La gran corrida de toros del día 19, en homenaje a la gloriosa Legión

Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega

Los ingresos se destinarán al "Auxilio Social"

En Toledo, habrá corrida de toros con motivo de las tradicionales fiestas de la Virgen del Sagrario. Habrá una corrida de toros, que no será una corrida de tantas, sino el acontecimiento digno del momento a tono con las circunstancias.

La corrida tendrá un alto sentido patriótico y social. Nuestro Ilustre Gobernador Militar Teniente Coronel Emperador, a quien se debe la feliz idea de este espectáculo, se lo dedica a las gloriosas Banderas de la Legión, como homenaje rendido a su bravura y los ingresos íntegros del espectáculo serán dedicados a la altruista obra del "Auxilio Social" de Toledo.

Como ya decimos la corrida que tendrá lugar el día 19 del actual, será todo un acontecimiento artístico; el señor Gobernador Militar, ya cuenta como base del enorme cartel que se proyecta con la cooperación de Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega, las tres primeras figuras del torero de su época, que patrióti-

camente y con todo desinterés se han puesto a las órdenes de la primera autoridad Militar de Toledo.

Por hoy quede esta gacitilla para alborozo de los aficionados taurinos en la noticia de que este año no se quedarán sin su espectáculo favorito en la tradicional fecha del 19 de agosto. Tendrán corrida y corrida de postín...

En días sucesivos mientras se imprimen los carteles, iremos dando otros detalles de tan formidable corrida, ya que es tal la cantidad y calidad de los ofrecimientos, de toreros y ganaderos, que con la mitad de éstos podrían organizarse muchas corridas de categoría.

Anticipamos, no obstante, que en el cartel de la corrida patriótica de Toledo, figurarán los nombres de las seis mejores ganaderías de España.

Anúnciate en IMPERIO



La Banda de la Legión en Toledo

Ha llegado a nuestra ciudad, en las primeras horas de esta tarde, la banda de la gloriosa Legión que dirige el maestro García Ruiz.

Como ya conocen nuestros lectores, la banda de Música de la Legión llega a Toledo para unirse al "Teatro de la Falange", del cual forma parte.

Participará en los últimos ensayos del gran espectáculo nacional que el "Teatro de la Falange" prepara para el día 15 de este mes, fiesta de Nuestra Señora del Sagrario.

No es preciso decir a nuestros lectores cuál es la calidad y la historia de esta formidable banda de Música, de la que Toledo guarda gratísimos y recientes recuerdos.

A su llegada a Toledo para incorporarse a la gran obra de carácter nacional y patriótico, IMPERIO saluda a su Director y a los maestros que le acompañan.

predicando con el ejemplo en las numerosas ocasiones en que era conveniente para eficaz defensa del Alcázar, exponiendo su vida, puesto que llegaba constantemente a los puntos donde el fuego era más intenso o se dirigían los ataques.

El Comandante de Infantería don Bernardo Sánchez Trado dice que durante la defensa del Alcázar ha tenido ocasión de apreciar la intervención constante del Comandante Méndez en todas las incidencias que se suscitaban en el desarrollo de aquella; prevenía y organizaba los trabajos de defensa, de los cuales estaba encargado, y con los oficiales de Artillería a sus órdenes, estaba cubierto el servicio de observación e indicaciones de precaución que se desarrolló de una manera admirable. En todas partes se encontraba y con su actuación inteligente ha secundado la gestión heroica del entonces Coronel Moscardó.

El Capitán de Artillería don Joaquín Beltrán Nos manifiesta que en los primeros días del asedio dirigió sus fuegos la artillería enemiga contra la puerta principal, consiguiendo su derrumbamiento un impacto directo. Se produjo un momento de indecisión y pánico y el Comandante Méndez, solo en el patio, organizó y dirigió los trabajos de taponamiento de dicha puerta, de construcción de un parapeto, de colocación de una mina antitanque, nombró servicio de defensa de la misma y no se separó de allí en todo aquel período en que la puerta principal constituía una brecha de fácil acceso.

El Capitán de Artillería don José Luis Benavides dice que el Comandante Méndez demostró un heroísmo sin límites y unas condiciones de organización y mando verdaderamente excepcionales, animando con su ejemplo y su valor a todos y siendo en todo momento el alma de aquella defensa; pues por su dinamismo no igualado por nadie y recorriendo a diario los puestos de mayor peligro, por su desprecio a la vida y por sus formidables condiciones de organizador, era el mejor, de más confianza y verdadero auxiliar del hoy General Moscardó, era, en fin, un verdadero idolo de todos, combatiendo y no combatiendo.

El Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don José Conde Alonso, declara que el

(Continúa en la pág. 6.)

Auxilio Social

Relación de donativos recibidos en el Comedor de "Auxilio de Invierno" durante el mes de julio:

Eloy S. Segundo, un cesto de cerezas; doña Julia de la Paz, sesenta merengues; Dionisio Sánchez, diez litros de leche; María Piedad M. Camero, postre de cerezas; Ricardo Ortega, un mes de verdura; Leoncia, María y Milagros P. de Guzmán, una lata de boquerones fritos; Joaquín Muñoz, brigada de la Octava Bandera, 56 pasteles; teniente coronel Emperador, de orden del coronel Yagüe, 2.000 pesetas. Sagrario Losa, postre de dulces secos.

Señora Viuda de Tardío, sesenta y seis pasteles; señora Viuda de Martos, sesenta pastaflores; Araceli Pérez, cincuenta y seis pasteles; Francisco García Pardo, cuarenta baberos; Eugenio Revenga, un cordero; una camarada de "Auxilio de Invierno", postre de plátanos; Pablo Sánchez, una rosca.

Paquita López, postre de frutas; Dionisio Sánchez, siete litros de leche; señor gobernador militar, una caja de galletas; señor comandante militar, un saco de pan y una caja de sardinas; Carmina Vázquez y María M. De Hijas, un cesto de cerezas y otro de ciruelas; Dionisio Sánchez, doce litros de leche; un teniente, sesenta y seis pasteles; Dionisio Sánchez, catorce litros de leche; señora del Capitán Cadenas, media arroba de garbanzos; los flechas de Magán, 25 pesetas.

Antigua Casa Díaz Vidrieros Fontaneros

FERIA, 7 TOLEDO

Café Restaurant "SUIZO"

Plaza de Zocodover TOLEDO

Anúnciate en IMPERIO

Cartelera

HOY 5'30, 7'30 y 10'30 HOY

Gine Imperio

Madre Alegría

por RAQUEL RODRIGO, GASPAR CAMPOS LA NIÑA DE LA PUEBLA Producción nacional

Hoy, único día, hoy

El lunes:

El formidable film

Roberta

por GINGER ROGERS y FRED ASTAYRE La revista de las revistas

Gine Moderno

Hoy DOMINGO

Estreno de la maravillosa producción de la PARAMOUNT

RUMBA

de CAROLE LOMBARD GEORGE RAFT

El concierto de esta tarde por la banda de La Legión

Esta tarde, en el paseo del "Miradero", a la hora acostumbrada los domingos anteriores, dará un concierto la formidable Banda de Música de la Legión, que dirige el maestro García Ruiz.

Se recuerda a los camaradas militares la autorización dada por el Generalísimo para llevar la camisa azul debajo de la guerrera

Gobierno Militar

Donativo entregado en este Gobierno Militar, por don Isidoro Alonso Lobón, del pueblo de Torre de Esteban Hambrán, para el Hospital Militar de Sangre de esta Plaza.

Trescientas treinta y cinco pesetas y una docena de botellas de anís "Toledo".

Continúan brillantemente las operaciones en el frente de Teruel

Se les recogieron a los rojos más de cien cadáveres y abundante material

México no es comunista

Su gobierno rojo vive en absoluto desacuerdo con el pueblo

por BERNAL DÍAZ DEL CASTILLO

A los ojos del mundo, y muy especialmente a los ojos de España, México es un país integralmente "rojo" y profundamente antirreligioso. No hay más que echar una ojeada sobre las últimas disposiciones gubernativas contra la propiedad rústica y urbana para convencerse de lo primero; y leyendo el reciente decreto que fija la actuación de "un" sacerdote por cada "cien mil" personas se adquiere la certeza de lo segundo. A mayor abundamiento, la enorme cantidad de armas, municiones, víveres y material de guerra que el Gobierno de México envía constantemente al Soviet de Valencia —envíos que, por fortuna, cambian de ruta y de destinatarios— otra razón contundente para pensar que México es una sucursal de Moscú, bien abastecida de dinero soviético y maravillosamente dotada de doctrina bolchevique.

Sin embargo, pese a todas las apariencias, México dista mucho de ser un "país rojo", ni mucho menos antirreligioso. El Gobierno actual de México, que ni emana del pueblo ni actúa para el pueblo—para vergüenza y escarnio del marchamo democrático que pretende ostentar el Presidente Cárdenas—el Gobierno actual de México, repetimos, vive en absoluto divorcio ideológico de sus gobernados. El Gobierno actual de México, que se intitula constitucional, actúa en el vacío, completamente al margen de la Constitución, que viola siempre que trata de reglamentar algún mandato del Código Fundamental del País.

El régimen constitucional de México es parlamentario; pero el Parlamento apenas funciona. Sólo celebra al año unas cuantas sesiones que suelen terminar a tiros dentro del recinto augusto de la Ley; son y varios los diputados que han caído heridos o muertos al pie de su poltrona. Y como casi nunca se entienden los representantes populares, y como no son tales representantes populares, sino "elegidos" de hecho, por el propio Gobierno, acaban por conceder "facultades extraordinarias" en todas las ramas de la Administración al Presidente de la República, cerrándose las puertas del Congreso y dejando constituida una Comisión Permanente cuyos miembros están sometidos, por muchas razones, a la voluntad presidencial.

Por otra parte, los ministros no son tales, que son—y así se llaman—secretarios de Estado y encargados de Despacho.

He aquí cómo se disfraza una dictadura con los arcos de la democracia; cómo se forma un Gobierno unilateral sobre el yunque del parlamentarismo y de la Constitución; he aquí, en suma,

cómo un presidente "rojo" gobierna en nombre de un pueblo que no lo es. Paradójico, pero cierto...

Es muy frecuente en México el caso de que, a raíz de uno de esos decretos ultrarrojos que atentan contra la propiedad, contra la familia y contra la conciencia del pueblo, publiquen los diarios de la mañana unas declaraciones presidenciales en las que se hace constar que el Gobierno no es comunista; esto se dice para "tranquilizar" o para "despistar"—o para "tapar el ojo al macho"—que dicen allí al Cuerpo diplomático; pero lo cierto es que a las pocas horas, los periódicos de la tarde dan la noticia de la vigencia del decreto en cuestión y el señor presidente de la República se queda muy tranquilo por haber dado fe una vez más de la indiscutible zigzambre democrática de su Gobierno...

Así ocurrió con la Educación Socialista, "monstruosidad roja", que el pueblo mejicano repudia con indignación, negándose a enviar sus hijos a la escuela: así ocurrió con la persecución religiosa iniciada por Obregón, continuada por Calles y sostenida por el actual presidente, no obstante haber sido causa de una protesta armada—la llamada "revolución cristera"—, que todavía vive la-

En Barcelona se agrava la situación por momentos

Barcelona.—Cada día el ambiente está más cargado en esta capital. Los grupos que los anarquistas establecen en las calles son disueltos inmediatamente por la Policía. Los anarquistas y los del P. O. U. M., para celebrar sus reuniones, fijan las casas de los barrios extremos de la capital, que son desconocidos por la Policía. Ultimamente fueron sorprendidos en una de estas reuniones clandestinas varios extremistas, conduciéndolos detenidos a la Dirección de Seguridad.

Las fuerzas que se pidieron a Valencia han llegado ya a Barcelona, ocupando militarmente todos los barrios obreros.

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a IMPERIO

tente, desde hace más de diez años, en una buena parte del territorio mexicano.

En el caso concreto de la guerra española, el pueblo mexicano, el Ejército mexicano y hasta varios secretarios de Estado del actual Gobierno, sienten con intensidad y con entusiasmo la Causa nacionalista del pueblo español.

El nombre del Generalísimo Franco es pronunciado con admiración y con respeto por el ochenta por ciento de los mexicanos de todas las clases sociales. Los nombres de Mola, Cabanellas, Queipo de Llano, Varela, Yagüe, Asensio, García Escámez, Castejón y otros tantos insignes caudillos, son familiares para los mexicanos, quienes, careciendo casi absolutamente de noticias de nuestro campo—hay tres censuras: la gubernativa, la militar y la del que se hace embajador de España—, buscan en sus aparatos de onda corta las estaciones alemanas, italianas y portuguesas para orientarse.

Una importante negociación industrial mexicana tuvo la feliz idea de editar un mapa detallado de España provisto de una ingeniosa combinación de hilos y banderitas para jalonar exactamente el territorio conquistado para la Nueva España por el glorioso Ejército nacionalista. Sólo en la capital hubo de repartirse un regalo a su clientela—cerca de un millón de mapas.

Cuando iba a comenzar el reparto en provincias, una orden terminante lo prohibió. Los afortunados guardan ese mapa cuidadosamente, y todos los días, después de oír la radio y de leer en la Prensa las pocas noticias nuestras que deja pasar la triple censura, van jalonando las nuevas líneas y posiciones ocupadas por nuestro Ejército y sienten verdadero entusiasmo al darse cuenta de los avances.

Es esto lo único que le es dado hacer al pueblo mexicano por la Causa nacionalista de España. Ni siquiera puede hacer gala de su adhesión públicamente; ha de ser en su hogar, en el seno de la familia y sin hablar en voz muy alta, porque pudiera escuchar uno de los esbirros de Gordón Ordás...

Cuando el "Mar Cantábrico" salió de Veracruz, abarrotado de elementos de guerra para los "rojos" se notaba la pesadumbre en los rostros de la mayoría de los mexicanos. El día que supo que ese barco había quedado, como presa de guerra, en poder de la España nacionalista, el entusiasmo de los mexicanos salió a la calle y se desbordó en comentarios entusiastas en cantinas, cafés, teatros y corrillos. Pero aquello duró pocas horas. "De orden superior", el entusiasmo de los mexicanos tuvo que recluirse de nuevo al hogar...

Situación militar de los frentes

En el frente de Madrid, el enemigo no da señales de vida

Nuestras fuerzas, en el frente de Aragón, se preparan para otra próxima ofensiva

San Sebastián.—Atravesamos una etapa de tranquilidad como lo demuestran los comunicados de estos dos últimos días "de sin novedades dignas de mención". En el frente de Teruel, nuestras tropas han descansado del esfuerzo realizado últimamente y se preparan para nuevas operaciones de gran envergadura; durante estas etapas el material recogido es incalculable; armas automáticas, bombas de mano y proyectiles de cañón, se cuentan por centenares. En las operaciones realizadas ayer se recogieron un centenar de prisioneros que vagaban por la sierra despistados.

Los objetivos militares se cumplieron todos con exactitud y precisión matemática.

En el frente de Madrid, nuestras fuerzas siguen en sus po-

siciones y se dedican a la cremación de cadáveres.

Tan desesperados están nuestros enemigos, que han incendiado los bosques de pinos, y, según declaran los prisioneros, lo hacen por temor a las emboscadas, con lo cual nosotros conseguimos una mayor visibilidad del terreno. Este solo hecho demuestra la falta de mandos y táctica militar.

En el frente de Asturias han vuelto a fracasar en sus intenciones de ocupar nuestras posiciones de Grado, ocasionándole dos mil bajas.

Y esta es la situación militar de los frentes en estos tres últimos días.

Ellos mismos están convencidos de lo inútiles de sus rabo-

Teruel.—Son halagüeños los resultados de las operaciones realizadas en el día de ayer por las tropas nacionales en el sector de Albarrañón, no obstante las dificultades con que tropiezan nuestros soldados, una de las cuales, y quizá la más principal, es lo abrupto del terreno; pero todo esto ha sido vencido, cumpliendo nuestros soldados todos los objetivos que el mando ordena.

En el día de ayer iniciaron el avance dos columnas, una de las cuales tomó la Sierra de la Cruz, y otra continuó avanzando por la carretera de Cuenca, dejando secciones encargadas de limpiar de enemigos los bosques y pinares.

La artillería no cesa en su labor, bombardeando con gran intensidad las líneas fortificadas últimamente construidas por los rojos.

Se recogieron al enemigo más de cien cadáveres y abundante material, entre el que se encuentran ocho ametralladoras rusas que, por su estado, indican que corresponden a los últimos envíos que los soviets han hecho al gobierno de Valencia.

Toda la resistencia que los rojos oponen, y que cada vez es menor, es fácilmente arrollada por nuestros soldados, cuya moral y entusiasmo están cada día más elevados.

La reunión del Subcomité de No Intervención

Rusia continúa en su actitud intransigente

Se acordó la constitución de un Subcomité técnico de No Intervención

EL PRESIDENTE DEL COMITÉ NO INTERVENCIONISTA CONFERENCIA CON LOS CUATRO REPRESENTANTES

Londres.—El presidente del Comité de no intervención, Lord Plymouth, celebró una conferencia con los representantes de Italia, Alemania, Francia y Rusia.

LAS INTENCIONES DE RUSIA

Londres.—La reunión celebrada ayer por la tarde en el Comité de no intervención se dice fué definitiva, ya que lo que intenta Rusia es desbaratar el plan británico para poder enviar material y hombres a España con toda libertad.

SE ANUNCIA LA REUNION

Londres.—Ayer se anunció oficialmente que a las tres de la tarde se reuniría el subcomité de no intervención para estudiar la respuesta soviética.

EXPECTACION EN LOS MEDIOS DIPLOMATICOS DE FRANCIA

París.—En los medios diplomáticos es muy comentada la actitud adoptada por Rusia respecto a los sucesos de España. Existe una gran expectación por conocer lo acordado.

Se dice que los diplomáticos franceses están presionando a Rusia, para que modifique la respuesta.

PESIMISMO EN LONDRES

Londres.—En los medios políticos reina gran excitación y pesimismo por no haber mudado su actitud el representante soviético.

UN COMENTARIO DE LA PRENSA HUNGARA

CUAL DEBIA SER EL DEBER DE LA LIGA GINEBRINA CON RESPECTO A ESPAÑA

Budapest.—A propósito de algunas proposiciones que tenían por objeto trasladar la cuestión española dentro la esfera de la Sociedad de las Naciones, la Prensa húngara escribe que si la Sociedad de las naciones ha cometido un error, éste ha consistido precisamente en no haber defendido a la Nación española de los asesinos de Madrid.

Este era el deber de la Sociedad de las Naciones, sino hubiera estado dominada por las intrigas de la masonería internacional.—(USPIS)

La sesión del Subcomité de No Intervención

Londres.—A las tres de la tarde de ayer se reunió el Subcomité de No Intervención bajo la presidencia de lord Plymouth, la reunión duró una hora, durante la cual no se pronunciaron discursos de interés; se acordó la creación de un Subcomité técnico para que estudie la forma de realizar el control. Se suspendió hasta que nuevamente sea convocada por el presidente.

Interrogado por los periodistas el representante ruso señor Mayski, dijo que seguía en la misma actitud su gobierno de no conceder la beligerancia a Franco.

Lord Plymouth declaró a los periodistas que había solicitado un informe del almirante jefe del control sobre la eficacia de éste. La nota oficiosa de lo tratado en la sesión no se ha facilitado todavía.

Puntos iniciales de Falange Española

Bases de la nueva España

20

Tierra.—Emprenderemos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

nuestra antena

DE ESPAÑA

En Santander, los rojos, construyen otro cinturón de hierro

El Sr. Magaz, Embajador de la España Nacional en Alemania, presenta las cartas credenciales al Führer

FRENTE DE MADRID

La tranquilidad ha sido absoluta

En Cuenca se forman batallones encargados de construir fortificaciones

Frente de Madrid.—Intenso calor de las dos últimas jornadas, ha sido hoy extraordinaria en todo el frente de Madrid. Ninguna actividad guerrera. Cerca de 50 grados a la sombra y 55 al sol, para aguantar nuestras trincheras desprovistas. Únicamente en las primeras horas de la mañana de hoy se hicieron algunos disparos de ametralladora sobre los reductos rojos y el casco de la capital, y a medianoche, la única demostración guerrera: fué

la aparición momentánea de dos o tres aparatos rojos, que volaron sobre este frente, fueron puestos inmediatamente en fuga por las baterías antiaéreas. Desde Madrid nos llega la noticia de que las torrijas rojas de Cuenca están obligando estos días a todos los hombres útiles de la provincia a formar en las brigadas de fortificación. Los primeros salieron ya al campo, donde trabajan en obras de fortificación, bajo la dirección técnica. Radio A. Z.

Los rojos de Santander construyen con toda rapidez otro cinturón de fortificación

Frente de Vizcaya.—La aviación roja ha llevado a cabo diversos vuelos de reconocimiento, sin lograr conseguirlo por la intervención de nuestros cazas, que les ahuyentaron.

Desde nuestras líneas se oyen fuertes explosiones de barrenos, hecho que demuestra la actividad roja en la construcción de fortificaciones y quizá preparar alguna que otra voladura de puentes, como hicieron en Bilbao. Se han observado movimientos en las líneas enemigas. Varios camiones cargados de milicianos ll. gan relevando a las fuerzas y protegiendo algunos puntos, por temor a la ofensiva nacional.

Antonio Avila Díaz

CASQUERIA
Especialidad en callos y asaduras
Proveedor de Falange
Plaza de Abastos.—Cajón núm. 31 y 32
TOLEDO

tienda de vinos de

Pedro Mora
BEBIDAS DE
TODAS CLASES
Arrabal, 36
TOLEDO

Panadería
Las Cadenas
EL MEJOR PAN CANDEAL
TOLEDO

EL CONSEJERO ROJO DE JUSTICIA, DETENIDO

Barcelona.—Ha sido detenido el consejero de Justicia de la Generalidad por orden de Comyns. Se cree que esta decisión ha sido adoptada por el incidente de Lluhi y Andrade.

RASGO DE UNA MUJER DONOSTIARRA

San Sebastián.—El gobernador civil de esta ciudad ha declarado a los periodistas haber recibido un valiosísimo regalo de doña Isabel Cobos, consistente en una mantilla de chintillí que perteneció a la Emperatriz Eugenia, para que sea vendida con destino al Ejército.

Tres barcos extranjeros atacados por aviones rojos

El ataque a tres barcos extranjeros, cerca de la costa argentina, no ha podido ser realizado más que por aviones rojos, pues en el momento del presunto bombardeo no se encontraba volando sobre el mar ningún avión nacionalista. Además, el hecho de que entre los barcos atacados se encontrasen uno de nacionalidad italiana es otro indicio más para suponer y asegurar que tal agresión no podría ser realizado jamás por avión de la España Nacional. Lo que sucede es que el Gobierno de Valencia, considerando inminente por su parte la pérdida total de la guerra, apela a todos los procedimientos cuanto más infames mejor, para buscar complicaciones al conflicto español fuera de nuestras fronteras, y así no tiene reparo alguno en que sus aviones ataquen a barcos extranjeros en alta mar, para tejer luego la conocida comedia e imputar el hecho a la aviación nacionalista. No merece la pena siquiera protestar de esta argucia de rufianes, ya otras veces repetidas. Los rojos españoles saben muy bien que nuestra aviación tiene demasadas ocupaciones, derribando todos los días algún aparato rojo, para permitirse el lujo de volar misteriosamente sobre el mar, en busca de una víctima que no interese.

Los anarquistas de Barcelona obran ordenados por Moscú

Son encarcelados diariamente los afiliados del P. O. U. M.

París.—"Le Journal", publica en su número correspondiente al día de hoy sensacionales revelaciones sobre el estado anárquico de Barcelona y los procedimientos expeditivos que se emplean por orden expresa de Moscú. A todas las personas comprometidas en la última rebelión anarquista, o simplemente sospechosas, se les acusará de trotskistas, como pertenecientes al P. O. U. M. "Le Journal" dice que Moscú ha dado órdenes para que los juicios que se celebren con arreglo a procedimiento, que con tal criminal frecuencia se emplean en la capital de la U. R. S. S. A con-

secuencia de esta orden, sigue diciendo "Le Journal, muchos miembros del P. O. U. M. y otros individuos sin filiación política alguna, son encarcelados diariamente en Barcelona. Después de un simulacro de juicio fueron ejecutados. Otros fueron llevados clandestinamente a Madrid o a Valencia para no saberse más de ellos. Entre éstos, afirma el diario, se encuentra un ex Ministro catalán de Justicia. "Le Journal" termina su reportaje diciendo que el Embajador soviético en Valencia Jainsin y el General suyo Ojirenc y otros, son los organizadores de este plan tenebroso. Radio A. Z.

Presentación de cartas credenciales del embajador de la España nacional en Berlín

Berlín.—El Führer celebró ayer en su casa de campo la presentación de las cartas credenciales del embajador de la España nacional en Alemania señor Magaz.

El embajador español pronunció un discurso elogiando la conducta de Alemania, que ha dado tantas pruebas de amistad a España, y la nueva firma de un contrato que regula el comercio alemán-español.

El Führer cancellor contestó en parecidos términos, deseando una pronta victoria al Generalísimo Franco. Terminó con las siguientes palabras: "La lucha contra el comunismo una vez más nuestros Estados."

Se reciben telegramas deseando la mejoría del Cardenal Ilundain

Sevilla.—En esta capital se están recibiendo multitud de telegramas deseando que el cardenal Ilundain se encuentre prontamente restablecido de la grave enfermedad que padece.

Estos telegramas son la mayor parte de la España nacional, habiendo también número del extranjero.

EL MINISTRO ROJO DE GOBERNACION EN TARRAGONA

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el ministro de Gobernación procedente de Tarragona, que a su llegada conferenció largamente con el consejero de la Generalidad.

A la salida de esta entrevista manifestaron a los periodistas que habían estado tratando de la situación de la retaguardia roja.

LAS ACOSTUMBRADAS INCURSIONES DE LA AVIACION ROJA

Zaragoza.—Una escuadrilla de aviones rojos intentó llegar a esta ciudad, pero el incessante fuego de las baterías antiaéreas les puso en fuga precipitadamente, soltando su carga en un campo cercano a la ciudad, matando a dos mujeres que realizaban las faenas del campo.

Bocadillos DIAZ

QUEDA DESMENTIDA UNA MANIOBRA ROJA

New-York.—El corresponsal en España del "New York Times" dice que aquellos que firmaron el documento enviado al Papa denunciando que los nacionales destruyeron las Iglesias, han jurado que lo hicieron obligados por las pistolas de Aguirre y sus secuaces.

La aviación nacional vuela sobre Santander arrojando proclamas

Frente de Santander.—La actividad guerrera de este frente fué casi nula por parte de ambos ejércitos. La aviación nacionalista efectuó repetidos vuelos de reconocimiento sobre el campo enemigo, especialmente sobre la ciudad de Santander, arrojando proclamas, por medio de los cuales se intima la rendición de la ciudad. Los intentos que se hagan para defenderla serán inútiles.

EL GOBIERNO ROJO NOMBRA UNA JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE SANTANDER

Valencia.—Por los acuerdos del Dr. Negrín, se ha publicado en la "Gaceta" roja un decreto, creando una Junta Delegada de Defensa de Santander; jurisdicción en toda la zona Norte de ¿Qué papel se reserva entonces, preguntamos nosotros al Gobierno trasfugado de Aguirre? Esperamos que dentro de pocos días esta Junta Delegada de Santander se incorpore apresuradamente la comitiva trashumante del difunto Gobierno vasco.

LOS ROBOS DE COCHES EN BARCELONA A LA ORDEN DEL DIA

Barcelona.—Otro síntoma de la anomalía ciudadana es la siguiente y curiosa estadística de los coches desaparecidos (cien taxis) robados durante el mes de junio en las calles de Barcelona. El número total de coches desaparecidos se eleva a 500, entre ellos 21 del Gobierno catalán y 3 pertenecientes a la Dirección General de Seguridad.

Han desaparecido de la Cárcel de Madrid Lluhi, Andrade y Gorki

Londres.—Noticias recibidas de Valencia informan que se han escapado de la cárcel de Madrid Lluhi, Andrade y Gorki.

La Junta de Defensa ha facilitado un comunicado oficial diciendo que dichos dirigentes han desaparecido de la cárcel, ignorándose el paradero. La población, como es natural, no se lo cree, por suponer les ha sido aplicada la ley de fugas de orden de Prieto.

Existe una gran excitación, temiéndose ocurran graves incidentes. Patrullas de vigilancias armadas circulan por las calles, con objeto de reprimir, por todos los medios, los incidentes que pudieran surgir.

LO QUE DICE DE LA ESPAÑA ROJA UN PERIODISTA FRANCES

Salamanca.—El periódico francés "Je Sui Partout" publica una interesante información de Richard titulada "La retaguardia roja". Dice: "Están deshechos, los mandos y el principio de autoridad faltan por completo; bien pronto el Gobierno de Valencia intentará una mediación con el de Franco. Por otra parte, el Gobierno de Valencia ve cómo pierde por momentos todo su prestigio en Londres."

Ultramarinos y Tejidos

CASA MONTERO

Gran surtido en vinos de marca, conservas y embutidos superiores

Plaza de Calvo Sotelo, 10 - LEGANÉS

Bar Esperanza

CAFÉ EXPRES
Especialidad en ensaladillas
TOLEDO

Economato VAZQUEZ

Especialidad en embutidos, conservas y licores de todas clases

Juan Muñoz, 12.--LEGANES

Casa en Buenos Aires: 52, Stone Street
Casa en New-York: Cabrera, 3.673

Hijos de Ibarra

COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITES Y ACEITUNAS

Apartado núm. 15 SEVILLA (España)

Discos "COLUMBIA"

Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados

Viuda de HELIODORO MARTIN

Comercio, 48 - TOLEDO

Antúñez y Compañía

BAR AMERICANO

Exclusiva de González Byass

Vinos finos y Cocktail variados

Plaza de la Constitución, núm. 15 - LEGANÉS

EXTRANJERO

nuestra antena

¿Declara Rusia la guerra al Japón?

El reconocimiento del Imperio italiano por Inglaterra aumenta las probabilidades del Locarno Occidental

El conflicto chino-japonés

¿Qué va a hacer a Nankin el mariscal ruso Blücher?

China ha contratado aviadores americanos

HAN QUEDADO ROTAS LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE TOKIO Y NANKIN

Tokio.—En los círculos políticos japoneses se conceptúa próximo el rompimiento de las relaciones diplomáticas entre los gobiernos de Tokio y Nankin. (U. S. P. I. S.)

CIENTO OCHENTA Y DOS AVIADORES AMERICANOS CONTRATADOS POR CHINA

Tokio.—China había contratado a ciento ochenta y dos aviadores americanos, pero los Estados Unidos se oponen a este alistamiento, entendiéndose que el mismo podría perjudicar sus relaciones con el Japón. (U. S. P. I. S.)

ATAQUE DE LOS MONGOLES CONTRA TSU-CIU-HAN

Shanghai.—La Agencia Central Neps anuncia que las tropas del Manchukuo y los irregulares mongoles actúan contra Tsu-Ciu-Han. Este ataque tiene mucha probabilidad de éxito, distraiendo parte de las fuerzas chinas de los otros frentes. (U. S. P. I. S.)

EL JAPON ANUNCIA ENÉRGICAS MEDIDAS CONTRA LOS COMUNISTAS

Tokio.—El comandante de la guarnición japonesa en la China del Norte, hablando con los periodistas tuvo interés en hacer constar que precisa considerar como un gran peligro el hecho de que elementos comunistas puedan aprovechar la situación actual para extender su influencia. Por esta razón el ejército japonés tomará enérgicas medidas contra los comunistas. (U. S. P. I. S.)

SIETE JEFES DE UNA ASOCIACION ANTIJAPONESA PUESTOS EN LIBERTAD

Shanghai.—Han sido libertados siete jefes de una asociación anti-japonesa que durante varios meses se hallaban en la cárcel y para cuya libertad inútilmente había trabajado la viuda del fundador de la República china. Este hecho se conceptúa con una amplia concesión a la oposición anti-japonesa, la cual defiende la constitución de un frente común de todos los chinos contra el Japón.

CONCENTRACIONES CHINAS EN PAO-PING

Shanghai.—En los círculos oficiosos se admite que tendrán lugar concentraciones de tropas chinas nacionales en Pao-Ping, y parece que se establecerá el cuartel general chino en Cen-Kao-Chen. (U. S. P. I. S.)

DISPOSICIONES ADOPTADAS

Se han tomado disposiciones para restringir el aumento en el precio y la especulación de los víveres, habiéndose confiado a los Gobiernos de la China el reparto de los racionamientos de los alimentos. (U. S. P. I. S.)

DECLARACIONES DEL MARISCAL CHAN-KAI-TSEK A LA PRENSA

Las derrotas chinas tienen un carácter puramente local, dice en una entrevista que ha concedido a la prensa el Generalísimo Chang Kai-Sek, ha declarado que el fracaso de las tropas chinas en los recientes encuentros con las tropas japonesas tiene solamente un valor local. Incluso las tropas chinas deberían haberse retirado de las zonas de Pekín y de Tien Tsin desde el principio de las hostilidades. El Mariscal ha añadido que la guerra todavía no ha empezado por ahora, y a pesar de que el Gobierno chino haya tenido una política pacífica con el Japón tiene el deber de defender el territorio nacional. (U. S. P. I. S.)

CHANG-KAI-TSEK CONVOCA LA CONFERENCIA DE DEFENSA NACIONAL

Nankin.—El Mariscal Chang-Kai-Tsenk, ha convocado la conferencia de la defensa nacional, que tendrá lugar en los próximos días, y en la que tomarán parte todos los jefes superiores del Ejército, a fin de establecer las disposiciones relativas a las tropas, de conformidad al programa de defensa elaborado y aprobado por la comisión militar.

EL MARISCAL BLUCHER EN MISION ESPECIAL A NANKIN

Berlín.—Se confirma desde Moscú, que el Mariscal Blücher se ha dirigido en misión especial a Nankin, y que celebrará una entrevista con el Mariscal Chang-Kai-Sek.

La noticia ha despertado viva impresión en los círculos políticos y militares japoneses. (U. S. P. I. S.)

¿Rusia está dispuesta a declarar la guerra al Japón?

Bucarest.—El diario "Capitala", publica una noticia sensacional. Y es la de que el Gobierno rumano, según rumores, por medio de una confidencia se ha posesionado de un documento diplomático que trata de la situación en que la Unión de

los Soviets propone mantenerse con relación al conflicto de Extremo Oriente. Dicho documento contiene indicaciones precisas acerca de los movimientos de las tropas rusas y sus recientes transportes militares hacia China, de los que se deduce clara-

mente que está haciendo preparativos de guerra. El periódico no expresa de qué forma se ha enterado de la existencia del documento, aunque hace días otro diario habló del mismo tema, pero con menos claridad.

PERIODICOS DE LA ESPAÑA ROJA PROHIBIDOS EN POLONIA

HA SIDO UN FRACASO EL DIA DEDICADO A LA ESPAÑA ROJA EN ESTA NACION

Varsovia.—El Ministerio polaco del Interior ha prohibido la venta y circulación por todo el territorio de Polonia del Boletín Oficial que se publica en Madrid; así como el órgano del batallón comunista polaco que lucha en España, y de otras tres publicaciones periódicas que se editan en Barcelona. Según parece el agregado comercial del pseudo Gobierno de Valencia que intervenía en Varsavia en la difusión de material de propaganda subversiva, ha sufrido un registro en su Oficina que ha dado como consecuencia el descubrimiento de una documentación que comprueba sus actividades subterráneas.

En toda la Polonia el día dedicado por los comunistas en favor de la España roja, ha sido un fracaso completo. (U. S. P. I. S.)

Juan Pascual

(Sucesor de Matías Pascual) Tinte a vapor y quitamanchas. Lutos en 24 horas (Este caso no tiene Sucesor) Acazanes, 1 (Arraba) - TOLEDO

RESTAURANT

Royalty

Comidas típicas Barrio Rey, 1 - TOLEDO

MARCIANO P. MONTES

En el caso de los Medios Venias al por mayor y detall Belén, núm. 8. - Tel. 1527

EL BARATO DE TOLEDO Comercio, 31 y 33. - Tel. 1667 Mercería - Camisería - Perfumería TOLEDO

DORIOT ANUNCIA OTRA ACCION CONTRA LA "PESTE" COMUNISTA

París.—Durante una reunión, a la que asistieron más de 30.000 personas, Jacques Doriot, anunció una nueva acción de propaganda contra el bolchevismo. Entre otras cosas remarcó: "Nosotros iremos por todas las regiones de Francia explicando a los franceses que nuestra única idea, nuestro solo programa es luchar contra la "peste" bolchevique".

ARREPENTIMIENTO DE UN JEFE COMUNISTA GRIEGO

Viena.—Ya hace tiempo que en Grecia se viene manifestando con más amplitud, el fenómeno de gente que refuta la ideología comunista que antes profesaba. Los diarios publican la carta que uno de los más sobresalientes jefes bolcheviques helénicos, Antonio Nicoló Otomiadis, envió directamente al vice-secretario de Seguridad, en la que el remitente declara que renuncia a toda actividad que se relacione con la causa comunista. Desde 1928 Otomiadis era considerado como el principal exponente del comunismo en el archipiélago.

LOS PERIODICOS LONDINENSES COMENTAN EL ACERCAMIENTO ANGLO-ITALIANO

Londres.—Todos los periódicos de esta capital comentan con interés la mejora de relaciones entre Italia y la Gran Bretaña. Todos ellos coinciden en afirmar que este es un nuevo y gran paso hacia la paz europea tan en peligro en los últimos meses.

Almacén de vinos

"LA CARMENCITA"

Se sirve a domicilio Arrabal, 32 - Toledo

Los diarios franceses no pueden ocultar su disgusto por la desastrosa política de su Gobierno

La armonía italo-inglesa aclara notablemente el horizonte europeo

En los medios políticos londinenses se habla dando por descontado el triunfo del Generalísimo Franco

LA PRENSA INGLESA MUESTRA SU ENTUSIASMO POR EL ACERCAMIENTO ITALO-INGLES

La prensa inglesa sigue ocupándose con gran extensión de la mejora de las relaciones italo-británicas.

El "Daily Telegraph" conceptúa que después de tener lugar en Ginebra la discusión y reconocimiento del Imperio italiano de Etiopía, sea fácil convocar en el mes de octubre próximo en Londres a las potencias Locarnistas, al objeto de resolver las actuales dificultades de la situación actual de Europa, mediante un nuevo pacto entre las cuatro.

El "Evening Standard", asegura que la remisión del mensaje de

Chamberlain a Mussolini integra una dirección política que tiende a poner término a la nerviosa tensión que asfixia a Europa. Asimismo este diario considera que la próxima asamblea ginebrina deberá reconocer que no enviará delegados a la Sociedad de las Naciones.

Otro diario asegura que el pueblo italiano ha desarrollado una intensa actividad en beneficio de la civilización, haciendo observar que en Europa no existen otras dos potencias como Italia e Inglaterra, tengan en común tantos intereses y tan pocos motivos de divergencia en la práctica. Con referencia, incluso a la propia España, los intereses vitales de ambos países coinciden, ya que un régimen del tipo Moscú, amenazaría a Italia al propio tiempo que a la Gran Bretaña.

La nueva reunión del Comité de la No Intervención ha sido fijada para el fin de la presente semana, al menos que nuevas circunstancias conceptuaran la conveniencia de su dilación. (U. S. P. I. S.)

LA PRENSA ALEMANA SIGUE COMENTANDO LA INICIATIVA DE CHAMBERLAIN

Berlín.—La iniciativa de Chamberlain de remitir una carta personal al Duce, sigue siendo objeto de comentarios por parte de los diarios alemanes. El "Hamburger Abendblatt" conceptúa que el punto de partida para una nueva ordenación de las relaciones italo-británicas debe ser reconocimiento de la conquista italiana de Abisinia. Entre las últimas semanas en Londres se ha partido de la base de la segura victoria de General Franco, haciendo observar el diario, que la aproximación entre Roma y Londres hallaría una participación sincera de Alemania, la cual se halla convencida que las cordiales relaciones entre ambas potencias constituye un excelente beneficio para Europa. (U. S. P. I. S.)

EL "INTRANSIGENT" AFIRMA QUE FRANCIA NO DEBE SER UN PAIS SATELITE

París.—El redactor político del "Intransigent", escribe que la noticia de la aproximación anglo-italiana es una excelente noticia, porque cuando dos naciones dejan el tono áspero para pasar a las frases afectuosas, el mundo entero empieza a respirar mejor. Pero al registrar este renacimiento de la amistad anglo-italiana, el periodista no puede ocultar determinada tristeza por la ausencia de Francia en las negociaciones que enlazan las distintas capitales europeas.

Nosotros seguimos sin tener un Embajador en Roma—sigue el diario—y las negociaciones han sido establecidas con nuestra ausencia. Debemos vigilar para no continuar con una política de remolque. Francia no debe ser un país

satélite; incluso nosotros poseemos derechos en el Mediterráneo, incluso nosotros tenemos intereses imperiales que guardar, incluso nosotros debemos pensar en nuestro Imperio colonial.

La misma lamentación se estampa en el "París Midi", que no oculta su desagrado por la nueva orientación de las relaciones entre Londres y Roma. (U. S. P. I. S.)

LA PRENSA BELGA REPROCHA LA ACTUACION DE RUSIA EN EL COMITE LONDINENSE

LA UNION SOVIETICA ES LA UNICA NACION BELICOSA DE EUROPA

Bruselas.—La opinión pública belga condena en una forma que cada vez reviste mayor unanimidad la actuación de la Rusia soviética en el Comité de la No Intervención.

"L'Independence Belge" escribe entre otras cosas: "En tanto los hombres de Estado y diplomáticos de todos los países se esfuerzan para localizar el conflicto español y de apagar cualquier chispa que pudiera provocar un incendio general; la Rusia soviética se distrae con el fuego. La actuación de Rusia en el Comité londinense demuestra claramente que existe en Europa una sola nación que tenga espíritu verdaderamente belicoso: la Rusia soviética. Es, por tanto, un deber de los pueblos pacíficos impedir que Rusia lleve a cumplimiento su plan mediante una estrecha unión entre ellos para el mantenimiento de la paz."

"Les Nation Belge", órgano de la oposición, escribe: "La cosa parecería sencillísima en el instante en que los Estados continentales se decidieran a comprender que la U. R. S. S. es un veneno del que precisa librarse por completo. Sería indispensable que todos ellos se decidieran a alejar a Stalin y comparan del juego europeo y se pusieran de acuerdo con Alemania e Italia por lo que respecta al conflicto español". (U. S. P. I. S.)

Imprenta - Librería - Encuadernación Rafael Gómez Menor Comercio, núm. 57 - TOLEDO -

FABRICA DE MUEBLES GAMERO EXPOSICIÓN: Hombre de Palo, 3 - TOLEDO -

La Cruz Laureada de San Fernando para el comandante de Artillería don Pedro Méndez Paradás

(Viene de la pág. 2.)

Comandante Méndez se comportó heroicamente y recuerda una de sus muchas intervenciones con inmediato y grave riesgo. Fue el día que hizo explosión la mina. Al instante de dicha explosión, los rojos se lanzaron al asalto, empezaron a llover las balas y a caer las bombas de mano dentro del patio. Casi todos los sitiados permanecían confusos, oprimidos por el fuego, sin iniciativa personal para la defensa y sin que les llegaran órdenes al objeto. Y fue él, con su valor, optimismo y eficacia, de puesto en puesto, colocando a la gente en el sitio más útil, animándolos para repeler la agresión; llevó dos fusiles ametralladores al puesto denominado "simplón", y colocó o su guardia con uno de ellos en la brecha abierta en la bóveda. Gracias a esto se les cortó la subida a los rojos a la parte superior del Alcázar y buen número de aquéllos quedaron tendidos para siempre entre los escombros, y los que ya estaban arriba quedaron aislados de los suyos. Al instante cogió a cinco falangistas y los llevó a lo más avanzado de las ruinas del torreón NE.; para llegar al lugar hubo que cruzar una pequeña zona batidísima por las ametralladoras enemigas; esto les cohibía, pero el Comandante Méndez, con ímpetu y alegría, les arengó y con él a la cabeza llegaron al sitio, ya mencionado desde donde hicieron imposible por allí el paso de los rojos y contribuyeron a expulsar a los que ya estaban en la parte opuesta del edificio, y todo esto gracias al celo, valor y decisión del Comandante Méndez; es decir, que durante aquel ataque fue él personalmente el que advertía el peligro en cada sitio y colocaba la defensa.

Pelayo Lozano Arcosal declara que el Comandante Méndez fue una de las figuras más destacadas en el asedio del Alcázar, donde para destacar eran necesarias unas condiciones excepcionales de heroísmo, alto espíritu militar, espíritu de renuncia, actividad hasta límites desconocidos y todas estas condiciones tuvieron una fiel interpretación en el Comandante de Artillería don Pedro Méndez. Resultó herido cuatro veces durante el asedio, las dos primeras leves, sin necesidad de hospitalización, la tercera menos grave por heridas múltiples de metralla e intensa conmoción cerebral y la cuarta encontrándose hospitalizado, abandonó la enfermería, resultando gravemente herido por arma de fuego en el hemitórax derecho cara anterior, con fractura de la novena y décima costilla. Ni un solo momento decayó su espíritu, fue ejemplo de todos por su fe en el triunfo y está dotado de condiciones insuperables para el mando.

El Comandante de Infantería don Víctor Martínez Simancas dice que sería necesario hacer el relato minucioso de todo el asedio para enumerar las intervenciones heroicas de este Comandante. Recuerda que en ocasión de haber asaltado la puerta principal por el fuego eficazísimo de piezas del 15,5 y barrantando por dicha puerta con carros de combate y nutridísimo fuego de armas automáticas y fusilería en unión del Comandante Villalba, organizó la defensa de la puerta y desarrolló iniciativas en la colocación de minas presuntamente en sitios batidísimos.

El Capitán de Infantería don Benito Gómez Oliveros manifiesta que el Comandante don Pedro Méndez, desde los comienzos del sitio y cuando la

situación empezó a manifestarse difícil, fué el hombre que con su estado moral y su dinamismo prodigioso nos alentaba y animaba continuamente. En los primeros momentos, cuando la defensa era solamente convencional, esperanza, cuando la defensa más que con las balas y machetes, se hacía con la palabra, con el entusiasmo y organización, allí se manifestaba el Comandante Méndez animador, organizador y siempre haciendo esperar con ansia su promesa o su presentimiento que todos dábamos como cierto. Más tarde la defensa del Alcázar fué estrechándose; fué preciso añadir al edificio las defensas naturales que rápidamente iba robando la metralla, y se organizan puestos y avanzadas que continuamente son visitados por el Comandante Méndez, el que en todo momento activa y anima la defensa con su presencia siempre optimista. En cuantos asaltos realizaron los rojos, y en todo momento, fué su actuación clara y decidida, y siempre se manifestó como jefe indiscutible. El día de la voladura, cuando quedó inaccesible una de las galerías sin la cual el Alcázar no hubiera podido resistir, él fué el que vio que era necesario ocuparla y rechazar a los rojos de dicha galería. Actúa este día, el más difícil, con sereno valor, con entusiasmo y con vigor, despejándose la situación muy favorablemente para los defensores, pues se le hicieron al enemigo bastantes bajas y se ocupó la galería, clave en aquel día de la defensa del Alcázar, siendo esto debido a sus felices iniciativas.

El Comandante de la Guardia civil don Rafael Díaz Gómez dice que el Comandante Méndez fué, sin duda alguna, el auxiliar más valioso del Mando, interviniendo brillantemente en cuantos hechos de armas tuvieron lugar, exponiendo siempre su vida, siendo herido varias veces y evitando con sus acertadas disposiciones que el enemigo produjera mayor número de bajas.

El Coronel de Caballería don Antonio Valencia Somalo declara que en todo momento el valor heroico del Comandante Méndez, su sano optimismo y enorme dinamismo, fué especie y motivo para todos los defensores del Alcázar, que en todo momento pudieron apreciar en él sus excepcionales dotes de cultura, pericia y valor.

El Comandante habilitado de Artillería don Fernando Pueras Gallardo manifiesta que las actuaciones de el Comandante Méndez se pueden calificar de insuperables en todos los sentidos y desde todos los puntos de vista. Durante la primera parte del asedio, cuando el ataque del enemigo no era todavía muy duro ni tenaz, y los muros del Alcázar resistían bien los impactos de la Artillería, fué uno de los principales organizadores de todos los servicios de defensa, tanto en su aspecto militar, disponiendo e inspeccionando personalmente la instalación de los puestos defensivos, como en el civil de buscar solución de los problemas de alojamiento, manutención y asistencia médica de los sitiados y especialmente en el aspecto moral de elevar y mantener a la altura necesaria el espíritu de toda la población del Alcázar, dando constante ejemplo de abnegación y sacrificio, para alentar a todos a sufrir con buen ánimo y hasta con alegría las penalidades que el sitio imponía, y de serenidad y confianza acudiendo a todos los lugares en que se hacía necesario ejecutar cualquier trabajo, incluso los más pesados, duros y peligrosos, en los que tomaba parte muy principal, interviniendo personalmente en todos ellos. Durante la segunda parte del sitio, cuando los ataques enemigos arreciaron en intensidad y violencia, y se hicieron casi constantes los bombardeos de artillería y aviación, cuando poco

a poco, los muros se fueron derrumbando y había que organizar a diario algún nuevo puesto defensivo que sustituyera al que el día anterior había desaparecido entre los escombros, al Comandante Méndez se le veía en todas partes y precisamente en las de mayor riesgo y peligro. Culminó el heroísmo y vigor de su actuación durante la última parte del asedio; cuando muy disminuidas las fuerzas combatientes disponibles para la defensa se tuvo la certeza de estar cercano el momento en que el enemigo había de hacer explotar las minas practicadas bajo los muros de la fachada occidental del edificio, y se preveía por consiguiente que, practicada la brecha, el contrario habría de decidirse a lanzar sus fuerzas al asalto de las ruinas, el Comandante Méndez fué encargado por el Coronel Moscardó, de organizar todo lo concerniente a la defensa contra dicho asalto. Y su previsión y acierto fueron tales, que todo sucedió como él había supuesto y las medidas adoptadas, que se cumplieron bajo su personal dirección, dieron el excelente resultado de rechazar todos los ataques que en aquellos últimos días y de manera violentísima lanzó el enemigo. Y finalmente, como colofón de su magnífica actuación, ordenó desde la cama en donde se encontraba por efecto de sus heridas, se hiciera fuego sobre las concentraciones enemigas que empezaban a querer huir de Toledo, con la única pieza de artillería de que disponían las fuerzas defensoras, la cual se instaló en una de las ventanas que aún quedaba en el Alcázar; quiso presenciar y dirigir personalmente el fuego que hacía dicha pieza, haciéndose conducir a sus inmediaciones y habiendo el enemigo comenzado a batir con fuego de fusilería la ventana por donde se disparaba, uno de los

Falange Española Tradicionalista de las JONS

TEATRO DE LA FALANGE

EL día 15 del actual, festividad de Nuestra Señora del Sagrario, se celebrará en el Teatro Rojas el ESTRENO del espectáculo número uno de la Falange; que tiene la misión educativa, artística y patriótica de exaltar el Arte Popular Español.

El producto íntegro de este Teatro está destinado a AUXILIO SOCIAL y MOVIMIENTO NACIONAL.

Colaboran conocidos artistas y la Banda de la Legión.

Acudir al Teatro de Falange es conocer España y haer Patria.

Saludo a FRANCO Arriba España!

disparos alcanzó al Comandante Méndez, que de nuevo hubo de ser retirado sin conocimiento, herido de gravedad en el pecho.

El Capitán de Intendencia don Manuel Guadalupe García-Alejo dice que el Comandante Méndez fué el alma de la defensa del Alcázar, con sus decididas y acertadas intervenciones impulsó de una manera vigorosa dicha defensa. Era incansable y en todas partes se encontraba; no había aspecto de la vida del Alcázar que él no ayudase con sus palabras, su presencia y sus actos; así, en el de abastecimiento, racionamiento de las fuerzas allí existentes en momentos críticos y peligrosos por dificultades de proporcionar alimentos y su distribución bajo toda clase de fuegos, el Comandante Méndez levantó con sus palabras y sus hechos la moral de aquellos hombres que ni recoger podían su mala comida.

El Teniente Coronel de Infantería don Luis Araujo Soler declara que el Comandante Méndez se comportó heroicamente interviniendo de una manera vigorosa y con grave riesgo durante todo el asedio, pues poseído de un enorme entusiasmo, dotado de gran carácter y poniendo a contribución una actividad incansable, siempre se le veía en los lugares de más peligro, tomando medidas para la defensa, levantando el ánimo en los combatientes y excitándolos a perseverar en la resistencia, y todo ello con grave riesgo.

go, puesto que en los sitios más batidos por la artillería, la fusilería y el bombardeo aéreo, allí se hallaba el Comandante Méndez uniendo a sus acertadas disposiciones y patrióticas exhortaciones el ejemplo de su arrojo y desprecio de su vida; cualidades tan relevantes que no decayeron ni aún después de estar herido, en que sobreponían dose a dolores y quebrantos físicos, continuó en su papel de elemento valiosísimo de la resistencia.

CERVEZA

La Cruz del Campo

Sevilla

Hijos de J. MORO

HIERROS
FERRETERIA
MUEBLES

TALAVERA

TINTORERÍA

LA MADRILENA

Manuel Herrero

Plaza Medellín, 11

TALAVERA

Se compran máquinas de escribir.—Casa Garijo.—Toledo, calle del Comercio

Félix Moro

Materiales de construcción, rasillas, tabicón, tejas de máquina. Plaza del Generalísimo, 1

TALAVERA

Tejidos y Paquetería

Antonio Carbellido

San Cosme, núm. 2
NAVALCARNERO

Félix Rodríguez

Casa especial en pescado fresco y marisco
Comercio, 45 - Telef. 1356
TOLEDO

Casa MARIN

ULTRAMARINOS FINOS
Especialidad: en garbanzos y aceite

Belén, 1 - TOLEDO

Granja «La Bóveda»

Viuda de Carpio

Portugueses, 4 - TOLEDO

Se sirve leche pura de vacas a domicilio, desde un cuartillo en adelante

Vinos y cervezas frescas

BEBIDAS DE TODAS CLASES

Carreteros, 5 - Toledo

Servicio de

Bar y Comidas

Nueva, 8
TOLEDO

Bar MODERNO

JOSÉ LOPEZ

Café exprés y Cervezas

Hombre de Palo, 13 y 15
TOLEDO

Ferretería MARIN

Gran surtido en cristal plano

ZOCODOVER, NUM. 4 TOLEDO

Almacén de Coloniales

Marcelino Suela

TALAVERA

Bar Restaurant EL METRO

Francisco Moraleda

P. del 6. Franco TALAVERA

«La Sin Rival»

Fábrica de Gaseosas y Agua de Selz

MONTALBANES, 5 TOLEDO

Café Restaurant

El Español

Servicio esmerado
Comidas a la carta

TOLEDO

La primera Base Naval de España

Ferrol preparó los buques que habían de oponerse a la flota enemiga

La escuadra de "Bous" armados salidos de Galicia, son los dueños del Cantábrico

La ciudad natal del Generalísimo fué, ciertamente, la más valiosa aportación que Galicia hizo en los primeros momentos a la Patria Grande. El que esto escribe vió con sus propios ojos cómo el día mismo en que Casares Quiroga daba cuenta a España del estallido del Movimiento en Africa, zarpaban de El Ferrol para Marruecos los cruceros "Miguel de Cervantes" y "Liberdad", mientras quedaban en El Ferrol el destructor "Velasco", el crucero "Almirante Cervera", en dique, el acorazado "España" casi arribado, y los cruceros "Canarias" y "Balears", en construcción.

patrullando a lo largo de la costa cantábrica. Un trimotor rojo describía círculos concéntricos sobre el barquito nacionalista, que lo esquivaba zigzagueando hábilmente entre las olas. La radio del trimotor intimó la rendición al capitán. "Ya vemos que es usted un valiente; pero piense en la vida de sus hombres y rinda el barco". A muchas millas de distancia, desde el crucero "Almirante Cervera", su comandante, don Salvador Moreno, radiaba también energicamente: "¡No rinda el barco! Hundalo si es preciso!" Y Ozamiz, el héroe del "Tritonia", contestó a Moreno, el héroe del "Cervera": "Mi comandante: ¡Ni lo hundo ni me rindo...; me los como!" Y siguió ametrallando al trimotor y zigzagueando velozmente en la superficie.

Bajo una escuadrilla de aviones, como sobre una división de submarinos, como frente a una escuadra (que no se ha presentado ni se presentará) de buques enemigos. En esta gloriosa puja de heroísmos, que es el Ejército Nacionalista, no sabe uno a quién admirar más: si a los héroes del mar, a los del aire o a los de tierra. Pero es indudable que la Marina Nacional (acaso para desagraviar a España de la traición de algunos canallas) se está superando a sí misma y está realizando prodigios como no recordamos haberlos leído en los anales de las Escuadras heroicas del Mundo. No hace mucho nos contaba un jefe de la flota otro hecho heroico sencillez con el que queremos cerrar esta evocación de heroísmo marinerío. No recordamos el nombre del protagonista; pero el hecho es símbolo y da una idea exacta del temple de nuestra Marina. En un combate reciente entre un submarino rojo y uno de nuestros buques auxiliares, se rompió el cañoncito de proa con el que operaban los nuestros.

F.E.T. de las J.O.N.S.

Las milicias nacionales saldrán, siempre que estén sin armas, con el brazo en alto. Todos los camaradas de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. tienen la obligación de saludar con el brazo en alto, no llevando armas, a más de a los Jefes del Movimiento, a todos los Jefes y Oficiales del Ejército.

Hubo un momento de peligro inminente. Casi desarmado frente al enemigo, el vaporcito nacionalista procuraba hurtar el blanco a los disparos del submarino. De pronto irrumpe en la proa el capitán del buque con una lima en la mano. Y, silueteado materialmente por las granadas enemigas, se dedica con tesón y rapidez a limar en pleno combate la boca del cañón, que pronto queda en disposición de hacer fuego nuevamente. He aquí una lima que debe tener su puesto en el Museo Naval. He aquí un rasgo más—uno de tantos—en el riquísimo anecdotario de este puñado de héroes que están resucitando en nuestra Edad materializada las más heroicas gestas de los Churrucá, y los Gravina, de los Méndez Núñez y los Sánchez Barcáiztegui. Frente a ellos no hay más que una pandilla de piratas. Detrás de ellos, entre el "¡hurra!" grandioso del oleaje, el advenimiento triunfal de nuestro futuro Imperio Marinerío. Domingo DE ARRESE

HABLA UN INGLÉS

La guerra española y la tiranía del populacho

En "The Observer" ha publicado Arthur Bdyant recientemente un notable artículo en el que se desarrollan interesantes puntos de vista sobre la democracia y su crisis doctrinal e histórica, aludiéndose a España y a su guerra actual en términos que reproducimos, por estimar de cierto alcance el testimonio de una pluma inglesa tan autorizada. Después de estimar Mr. Bryant que la democracia ha quebrado, entre otras razones, porque ha falseado sus propios principios, dice: "La tentativa de aplicar el mecanismo electoral democrático a un pueblo que carece de esa capacidad política que es el único argumento en pro de la democracia, ha terminado en desastre, como era de prever. Lo más esencial en la práctica de la democracia es que los hombres puedan expresar libremente su opinión sobre los gobiernos. Pues bien: las ya famosas elecciones españolas de febrero de 1936, que dieron el triunfo al Frente Popular, hicieron ver que la libre expresión del pensamiento estaba en España más coartada de lo que pudiera haberlo sido en cualquier época, desde la Inquisición. Aunque el Frente Popular triunfó por una pequeña mayoría de votos, cualquier oposición de palabra o por escrito a los partidos de aquel —y conste que prevaleció en el Gobierno el grupo más extremis-

ta—envolvía, nada menos, que peligro de muerte. Cuantos sostenían opiniones antagónicas a comunistas y anarquistas, vivían bajo la amenaza de un régimen de terror. En muchos lugares era peligroso ir a la iglesia, ser conocido como conservador y aun liberal, o el usar cuello y corbata. El populacho solía actuar bajo signos de violencia, por medio de incendios, robos y asesinatos. En principio, el derecho a la libertad de pensamiento y propaganda estaba garantido por la Constitución—sólo en la letra democrática—ya que, de hecho, las autoridades locales no evitaban, en manera alguna, la persecución brutal de que eran objeto los que trataban de ejercer aquellos derechos. La diferencia que hay entre el régimen constitucional de un país como la Gran Bretaña, cuyo Gobierno insiste en dotar al jefe de la oposición con un sueldo de dos mil libras anuales, para que se pueda dedicar con independencia y seguridad a sus actividades políticas, y un país como la llamada "España democrática", donde unos días antes de estallar la guerra civil, un jefe de la oposición es substraído a su domicilio por agentes del Gobierno y asesinado en la calle sin el más elemental respeto a la ley, dice lo bastante sobre el particular. Así se explica la posición actual de muchos liberales españoles, que luchan al lado de Franco porque muy claramente advirtieron que en la España republicana la democracia y la libertad de pensamiento no regían sino en provecho de comunistas y anarquistas. En la España roja, las minorías no tienen ningún derecho, ni siquiera el derecho a existir. Excitar a una cruzada universal en nombre de la falsa democracia española, que pretende aniquilar a los españoles que disienten, colma de ridículo a esa democracia fingida. Aunque el Gobierno rojo representase la mayoría del pueblo—y no la representa—una nación como la Gran Bretaña no puede ni debe, defender la crueldad y el crimen. Un acto brutal no será nunca excusable, aunque lo cometiese un mayoría... Al parecer de muchos, en una nación como España, que venía estando mal gobernada desde antiguo, no es extraño que el Gobierno de Valencia transforme el territorio en un matadero; se trata, dicen, de una fase pasajera. Quemar a una monja con petróleo, o serrar las piernas a un comerciante conservador, como viene ocurriendo durante muchos meses, no es, precisamente, un episodio, ni un arrebató de aquella inconcebible cruzada por la libertad, sino todo un sistema de violencias... La nauseabunda crueldad que representaban tales "baños marxistas de sangre" no puede por menos de provocar una reacción contra los principios democráticos, criminalmente desvirtuados. Frente al despotismo del populacho, que es lo más degradado de la sociedad y de la naturaleza, cualquier ciudadano, si es decente, no duda en sacrificar su libertad individual al primer hombre fuerte, capaz de restablecer el orden público. La anarquía es el peñasco donde la democracia tiene, indefectiblemente, que estrellarse. Como se ve, Mr. Bryant no cae en el lazo que tratan de tender a los incautos desde Valencia, haciéndoles creer que en la España roja rigen la libertad y la democracia. Mr. Bryant sabe que detrás de estas palabras sólo hay fraude y crimen. Será conveniente que no pocos de sus compatriotas reflexionen sobre este valioso y desinteresado testimonio de un demócrata, chasqueado por lo que hace a la España de Aznar, Prieto y Negrín.

Visado por la Censura

ULTIMAS NOTICIAS

Largo Caballero a la cabeza de una revolución anarquista

París.—Noticias procedentes de Valencia informan que Largo Caballero se ha puesto a la cabeza de una revolución anarquista para derribar del poder a Negrín. Dicha revolución tiene como pretexto la desaparición de Lluís de la cárcel, en compañía de Andrade.

Largo Caballero piensa dar un asalto al Poder

Valencia.—Corren en esta capital rumores de que Largo Caballero, seguido por varios grupos extremistas, intenta un asalto al Poder. Los anarquistas han manifestado que no están dispuestos a consentir que Prieto y Negrín continúen al frente del gobierno de Valencia.

La situación caótica en que se encuentran los rojos en Santander

Santander. Noticias recibidas de esta capital dan a conocer la situación que reina en el territorio rojo del norte, pues el bloqueo que tiene puesto la Escuadra nacional a todos los puertos del Cantábrico impide la llegada de todo barco que se dirija a ellos con material o víveres. El secretario de Indalecio Prieto ha salido hace dos días con dirección a Francia, y los dirigentes se esfuerzan por seguir efectuando la evacuación de la población civil hacia Gijón.

Violento huracán en el Mar Caspio Numerosos destrozos y víctimas está causando el intenso temporal

Riga.—Noticias procedentes de Baku, dan cuenta de haberse desencadenado sobre el mar Caspio un huracán que, actuando con extraordinaria violencia, hizo descarrilar un tren de pasajeros en las proximidades de Baku. Gran número de coches han sido destruidos, teniendo que lamentar 20 muertos y 70 heridos. El mar Caspio se halla enfurecido por la tempestad hasta el extremo que se ha suspendido el tráfico marítimo. A lo largo de la costa se han derrumbado gran número de casas. Un buque soviético se ha estrellado contra las rocas, falleciendo ocho hombres de la tripulación sin que hayan podido ponerse a salvo los supervivientes ya que ambos se hallan refugiados entre las rocas esperando auxilio que resulta difícil dada la persistencia de la tempestad. Otros dos buques soviéticos de pasajeros han lanzado el S. O. S. (USPIS)

REUNION DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Valencia.—Los periodistas visitaron a Negrín que les dijo: "El gobierno se ha reunido adoptando diversos acuerdos, entre ellos uno de vigilancia rigurosa de la retaguardia. Manifestó su agrado por la unión realizada por la C. N. T. y la U. G. T., así como por el partido socialista y comunista. La familia de Indalecio Prieto ha llegado a Bayona en un barco francés.

Lord Plymouth víctima de un accidente de automóvil

Londres.—Lord Plymouth ha sufrido un accidente de automóvil, resultando con algunas heridas de consideración. No obstante, asistió a la reunión que ayer tarde celebró el sub-Comité, a pesar del informe de los médicos, que le indican reposo

EL CARDENAL ILUNDAIN GRAVEMENTE ENFERMO

Sevilla.—El cardenal Ilundain se halla gravemente enfermo habiéndole sido suministrado el viático con toda solemnidad y según el rito romano. Asistieron las autoridades; el momento fué verdaderamente emocionante, dirigió el cardenal una exhortación al cabildo, recomendando atender a los pobres y a los niños.

MAS NIÑOS EVACUADOS

Salamanca.—Esta mañana Unión Radio de Madrid dió lectura a una nota que decía: "El día 15 de agosto se habrán de incorporar en Santander todos los niños que han de ser evacuados a un sanatorio en Rusia"; dichos niños son asturianos y santanderinos.

Visado por la censura

Son de los que van a la muerte sonrientes y alegres, sabiendo que más allá les espera la Gloria y que dejan aquí un recuerdo eternamente querido a la Patria. He aquí una anécdota entre mil: Hallábase el "bou" "Tritonia"

Lea todas las mañanas IMPERIO

Figuras del "Teatro de la Falange" ¡Lo que radian ellos!

(Viene de la pág. 1.)
llama ya "Teatro de la Falange"—me dice—y al conocerlo por él mismo después, me produjo tal satisfacción que a pesar de los innumerables obstáculos que naturalmente habría de hallar en su desarrollo, me sentí identificado de tal manera con ello, que lo sentía como cosa propia y he seguido su proceso con o si en realidad el proyecto y la obra fuesen m'os.

TEATRO DE ESPAÑA

El Teatro de la Falange es una obra formidabile porque refleja el espíritu Nacional de la raza, y lo que hoy es con él iniciación, más adelante será el verdadero teatro de España, porque para ser Nacional y puro tiene que basarse como lo hace éste en las costumbres del pueblo español y en su manera de hacer que es donde radica la pureza espiritual del alma hispánica.

Llevar a la escena—viciada por tantitos y tan raros exornismos, con quebrantos de la propia riqueza lírica de España—sus canciones populares, sus bailes típicos, su poesía sencilla y todo ese caudal inagotable que encierra los escenarios eternos de la raza en su multitud de facetas, es un pensamiento algo más, un sueño que muchas veces tuve y ahora veo hecho realidad, porque aunque la empresa era descomunal, la necesidad era mayor y en los momentos históricos que vivimos la resurrección del Teatro propio, que es la recuperación espiritual de lo nacional y de lo español; es obra que coopera de una manera enorme a la formación del espíritu de la Nueva España. Dentro de mi imposibilidad de hacerlo echaba de menos que nadie intentara esta necesaria misión del Teatro Español; imagínese mi satisfacción cuando conocí el propósito de Ruiz de Luna.

Salvador me explicó su proyecto.

—Cómo supo usted el proyecto de Salvador?

—El mismo me lo dió a conocer uno de los días que estaba de descanso en Talavera.

A mi insistencia por conocer las canciones que había preparado y seleccionado para el espectáculo, contestó Salvador, conduciéndome a la casa del Director de la Banda de música de Talavera, que era la más próxima e interpretándolas en el piano de éste. Entonces junto con las aclaraciones de decorado y presentación que me hacía, comprendí la verdadera magnitud del espectáculo que me entusiasmo; hasta el extremo de que le ofrecí mi ayuda incondicional para sortear los numerosos abstráctulo que naturalmente habían de oponersele, y fué entonces cuando le hablé de la necesidad de una orquesta que en las circunstancias presentes reuniría grandes dificultades. Le sugería entonces la idea de que esa orquesta podía ser la banda de la Legión y tan entusiasmado él de ello como yo de su proyecto, inicié las gestiones encaminadas a conseguirlo.

Algún tiempo después, con motivo de hallarse en Toledo varias Banderas de la Legión, vine a la ciudad para dar los acostumbrados conciertos a nuestros legionarios. En el teatro de Rojas se verificaban los ensayos, a varios de los cuales asistí con la Banda. Mi entusiasmo entonces fué indescriptible. La formidable impresión que me produjeron, fué la de que ya se habían vencido todas las dificultades y el Teatro de la Falange era un hecho. De lo más admirable que recuerdo de entonces es que vencer esas difi-

cultades y conseguir hacer posible nuestra obra eran cosas que sólo podían llevarse a cabo con aquel entusiasmo y con aquella disciplina.

Lo que antes parecía insuperable ya estaba vencido, y el Teatro de la Falange era una realidad.

LO MAGNIFICO DE LA NUEVA MISION

¿Qué opinión le merece esta nueva misión de la Falange? —Magnífica y obligada, ya que el resurgir de la Nueva España, ella ha de ser la encargada de hacerlo todo. En el arte no se puede olvidar la gran misión que el teatro tiene en el alma de los pueblos. Y en estos momentos en que el alma de España se está recreando a sí misma la importancia es inmensa y la misión grandiosa. Por otra parte estoy convencido de que sólo con un gran entusiasmo y con una gran disciplina como la que los Flechas y la Sección Femenina de Falange están demostrando en él, es posible la realización de una empresa de tan colosal envergadura.

LA BANDA DE LA LEGION Y EL TEATRO DE LA FALANGE

—¿Cómo ve usted la colaboración de la Legión y la Falange en esta obra?

—Pequeña me parece la colaboración nuestra con la Falange en la misión por ella emprendida en el teatro. Desde luego, para nuestra Banda es un motivo más de orgullo poder demostrar en estos momentos que si no luchamos con las armas luchamos de otra forma, colaborando a una obra que ha de producir grandes beneficios a la causa Nacional de España.

¿Qué impresión produjo a los profesores de su Banda el

verse colaboradores en nuestra obra?

—Estupenda, se entusiasmaron tanto como yo lo estaba. Y con la mayor satisfacción se prepararon las canciones y se empezaron los ensayos. La mayor labor era el arreglo de las partituras, ya que las verdaderas de orquesta no se habían podido encontrar. Su trabajo, lo mismo en la copia de los papeles, arreglo de la partitura, que en los ensayos, lo hicieron con mucho gusto y con verdadera voluntad.

En adelante de los éxitos y de los méritos de su banda, don Ángel sonreí ligeramente y con un gesto de sencilla modestia, sólo me habla de los 70 profesores que la componen, muchos de ellos pertenecen a ella desde que fue organizada el año 1920. Todos vienen con la Legión desde que salió de Africa y en los momentos difíciles, lo mismo que en los momentos de feliz descanso, cumplieron, como siguen cumpliendo, la misión de poner la nota alegre, bella y patriótica de los himnos y de la música en el alma heroica, vibrante y gloriosa de nuestros legionarios.

Ahora él y los profesores harán un breve paréntesis en su vida guerrera para luchar por las nuevas victorias que esperan en esta misión, del alma del pueblo español en el nuevo resurgir de la Patria.

FLECHAS Y SECCION FEMENINA EN EL TEATRO DE LA FALANGE

La labor de los Flechas y de las camaradas de Falange que trabajan en el espectáculo, es verdaderamente admirable. Parece mentira que unos muchachos sin preparación escénica y que actúan por primera vez en un escenario, consigan realizar su trabajo con la perfección y

precisión de movimientos con que lo hacen. Todo ello es indudablemente obra de su entusiasmo y de su disciplina.

EL PORVENIR DE NUESTRO TEATRO

Nuevamente le repetiré que el Teatro de la Falange es una cosa tan sencilla, tan redonda, tan justa, expresada de forma tan exacta en las declaraciones de su Director Ruiz de Luna, que no puedo agregar nada más porque él en pocas palabras lo ha dicho todo.

Yo creo que el público todo de España lo ha de acoger con el entusiasmo, y la expectación que merece. Deben estar ya los españoles sedientos de un espectáculo de esta naturaleza nacional y patriótico, pero con las formas nuevas del nuevo estilo.

Nuestro espectáculo es la iniciación que marca el camino a seguir por el nuevo teatro de España. De esa fuente que es el arte popular español, se surtirá el arte nacional, y lo mismo en la literatura que en la música se puede extraer él una riqueza interminable.

Desarrollar esta idea de la Patria por el arte, es además, una de las maneras más eficaces de colaborar a la asimilación del espíritu de nuestro glorioso movimiento. Es cosa que no puede quedarse atrás y cuando acabe la guerra seguirá este impulso que hoy se le da al teatro y que tantos beneficios ha de proporcionar en la consecución purificada y nueva del Teatro de España.

Visado por la censura

Es indiscutible el interés que tienen las "emisoras rojas". A mi juicio, debiera ser obligatorio escuchar el parte de guerra dado por Unión Radio, como el del Cuartel General del Generalísimo. Es más, el primero es todavía más derrochador al comentar los éxitos de nuestras tropas. El parte de Salamanca es escueto, y sin preámbulos, dan a conocer el movimiento del Ejército de Franco, que, como siempre, es el que conviene para seguir ganando la guerra, que equivale a ganar la paz.

Anoche mismo, al comentar la actividad de nuestra aviación, con una sencillez extraordinaria, y como quien nada dice, el "locutor" a través del micrófono, nos invadió a los que estábamos escuchándolo, con la alegría de saber que nuestros "Caballeros del Aire" habían derribado doce cazas de los "aprendices en el vuelo". Y, ni su voz se alteró, ni hizo más alusión a lo referido.

Y aquí está el locutor de Unión Radio!

Con un tono de voz que más grata que habla, nos empieza a dar el parte "rojo". He aquí algunos extractos: "La artillería enemiga nos batió intensamente nuestras posiciones. Tras de un ataque violentísimo, los facciosos ocuparon algunas posiciones que las tropas leales al Gobierno abandonaron por orden del mando".

¡Hizo bien el mando en ordenarles la retirada, pues de no ser así, los que tardaron más en correr, habrían seguido la misma suerte que los que pusieron su estéril resistencia!

¡Y la noticia "bomba" allá va, para que salgan de Toledo los que aún quedan rezagados en la capital!

¡Habla Unión Radio a sus camaradas! "¡Desde nuestras posiciones próximas a Toledo, se oye el incésante tiroteo de fusiles y ametralladoras que hay dentro de la capital, donde reina el terror, observando que grupos de gentes huyen a la desbandada de dicha capital!"

Yo creo la conveniencia de poner un monumental altavoz en plena plaza de Zocodover, para dar a conocer al público, los partes de guerra de Salamanca y Madrid. Los que tienen fe en nuestro Ejército que, ayudado por nuestro Dios, está salvando a nuestra España de las iras de nuestra enemiga Rusia, oír el parte de la España liberada, le sirve de satisfacción y el de la España roja, de entretenimiento.

Pero como por desgracia, entre los radio-oyentes puede haber pesimistas por tener un espíritu empobrecido o "infelices" que "todavía" creen la posibilidad de la victoria marxista, les servirá de mucho oír el parte "rojo" con la evacuación aterradora de Toledo en tanto oyen esta falsa noticia, mientras permanecen sentados en la terraza de un café, bebiendo vaso tras vaso de una cerveza helada, al amparo de un tranquilo y brillante cielo, y al compás de unas voces legionarias arrancadas de pechos legionarios... ¡Tendrán siempre por sudario, la bandera nacional!...

Carmen ARAGONES

ULTIMA HORA

Continúa el enemigo evacuando heridos de las pasadas jornadas

Nuestra artillería fué dirigida ayer contra las posiciones rojas de Valdemorillo

Avila.—Todavía continúan los rojos evacuando hacia Madrid los heridos que quedaron sin atender por las dificultades que había, siendo muchos los que han muerto por falta de cuidados.

Los oficiales rojos, con pistola en mano, cuando el ataque no estaba en pleno apogeo, obligaban a los milicianos que por compañerismo trasladaban a algún compañero hacia la retaguardia a abandonarles y a volver a la línea de fuego.

Hoy por la mañana, cosa que hace tiempo no sucede, han aparecido dos o tres aviones rojos, que fueron inmediatamente puestos en fuga por los certeros disparos de nuestros antiaéreos.

Continúan las deserciones de los milicianos desengañados, que habían sido obligados por los rojos a luchar a favor de una causa que no sentían. Estos han manifestado que son numerosísimos los que, como ellos, quieren pasarse, pero que les es imposible, por la estrecha vigilancia a que están sujetos por los milicianos internacionales.

Hoy, nuestros cañones han estado lanzando proyectiles sobre las posiciones rojas de Valdemorillo, y sobre los objetivos militares de la

capital, siendo todos alcanzados por los certeros disparos, que causaron grandísimos destrozos.

SACERDOTES SEPARATISTAS EXPULSADOS DE UNA DIOCESIS FRANCESA

París.—Después de la ocupación de Bilbao, se refugiaron en Bayona varios sacerdotes separatistas que han estado haciendo manifestaciones y propaganda rojo-separatista. El arzobispo les ha amonestado y expulsado de su diócesis.

Se ha avanzado siguiendo la carretera de Cuenca a Teruel

Teruel, 6.—La situación de Peña de la Cruz es importantísima. Como dijimos en nuestra crónica anterior, la tomaron nuestros muchachos a punta de bayoneta; con los formidables atrincheramientos que los rojos tenían construidos en estas alturas, no han contenido el avance de nuestros soldados.

Las fuerzas nacionales no han permanecido hoy inactivas, se ha avanzado por la carretera que une Cuenca con Teruel, y que fué realizado por varias columnas que salieron de El Campillo y de Gea de Albarracín; teniendo como resultado la conquista de importantísimas posiciones de gran valor estratégico. Nuestras fuerzas, que se hallaban en las alturas que ú-

lteriormente escalaron, han hecho algunos descensos por las vertientes contrarias en misiones de reconocimiento, y han perseguido tenazmente al enemigo que huye a la desbandada.

Nuestra aviación continúa en vuelos rasantes sus reconocimientos por Sierra Carbonera, siendo ya escasísimos los grupos de milicianos que quedan en ella.

También por tierra se nota que la resistencia que oponen estos grupos es cada vez menor, pues sin modos se van entregando al mando nacional.

Anúnciate en IMPERIO

108 de los niños repatriados por el gobierno de Euzkadi vuelven a España

San Sebastián, 7 (3 madrugada).—Han pasado el puente internacional, 108 niños repatriados enviados por el gobierno de Euzkadi al Extranjero. Proceden de Francia y fueron recibidos por representaciones de la Diputación y Gobernador civil, van acompañados de varias hermanas de la caridad. Los pequeños pasarán la noche en San Sebastián, de donde continuarán su viaje a Bilbao. En el puente internacional había numerosos periodistas.—LOGOS.

Todos los periódicos ingleses aun los de izquierdas, atacan con violencia la actitud de Rusia

Toda la prensa inglesa continúa atacando violentamente a Rusia, por su actitud respecto al problema español. Incluso los periódicos de izquierda como el "Daily Herald" y News Chronicle reprohan esta actitud y reconocen que un representante en Italia tuvo la razón de su parte. Cuando sostuvo en Laisky trataba de reemplazar el plan británico por un plan soviético.

El "Morning Post", reconoce, por su parte, que la oposición soviética al reconocimiento de beligerancia de Franco es una actitud que no puede ser tolerada por Italia y Alemania.

Otros periódicos, como "Iorashite Post", subrayan que durante la sesión del Comité, Lord Plymouth declaró estar plenamente de acuerdo con el representante italiano frente a la tesis soviética.

El "Manchester Guardian" destaca que Rusia ha quedado aislada en el seno del Comité de No Intervención, porque es entre todas las potencias el acuerdo la única que no acepta el plan británico.

El "Daily Telegraph", por último, destaca la violencia con que el periódico soviético "Izvestia" ataca a Inglaterra, a la que declara culpable de proteger los intereses italianos y alemanes, en lugar de proteger los de la "democracia" española.